

Keď som v októbri 2016 získal informáciu od starostu obce Spišská Teplica Ing. Radoslava Šeligu, že pri požiarnej zbrojnici je spílený strom - lipa, podvedome som sa vrátil k myšlienke, . že okrem stvorenia, sa všetko závažné pre ľudstvo „odohralo“ pri dreve./ Eden, Golgota/



### **pri požiarnej zbrojnici**

Na základe toho som aj napísal tieto verše:

#### **DREVO**

**Pri dreve zrada** – zrod pekla.

Hynuli zvery v plameňoch ohňa,  
Chamtivosť všetko uriekla –  
z raja stala sa vyhňa.

**Na dreve spása** – zrod večna.

Zrevali zvery, zbadali jahňa,  
Láska z kríža nekonečná,  
Priniesla spásu aj pre mňa.

Začal som uvažovať čo by som ja mohol „niečo závažné, dôležité“ z tohto lipového dreva pre obec, spoluobčanov urobiť... Bola to pre mňa veľká výzva.

Rozhodnutie padlo:

Budú to dve sochy, ktoré budú darom pre občanov Spišskej Teplice a budú symbolizovať najväčší dar – **ŽIVOT** a ochranu života skrze patróna obce bytostne najvyššieho anjela medzi anjelmi **sv. Archanjela Michaela**.

Pri tvorbe a zvlášť pri výbere názvu pre sochu „**ŽIVOT**“ som sa inšpiroval úvahou:

Prosil som o zdravie. O to aby som nikdy nepocítil bolesť, aby som vykonával iba veľké diela.

Dostal som choroby, operácie, podlomené zdravie...aby som vykonal iné diela.

Prosil som o bohatstvo. Aby som nemal problémy a bol šťastný.

Dostal som chudobu...aby som sa stal múdrym človekom.

Prosil som o moc a silu. Aby som dostal uznanie a obdiv od ľudí.

Dostal som slabosť, bezmocnosť...aby som cítil potrebu Boha.

Prosil som o slobodu. Aby som bol voľný, nezávislý. Dostal som neslobodu...aby som túžil iba po závislosti na Bohu.

Prosil som o tieto veci, aby som sa mohol tešiť zo života.

**Dostal som však do daru ŽIVOT, aby som sa mohol tešiť z týchto vecí.**

Nedostal som nič z toho, o čo som prosil. Ale zároveň som dostal všetko, čo som očakával.

Dňa **11.11.2016** starosta obce zabezpečil dovoz vybratých dvoch kmeňov a práce začali.



Podotýkam, že pri „nerzbárskych“ prácach bola potrebná aj pomoc inej osoby. O pomoc som požiadal Jozefa Dikanta – „Rolinca“ za čo mu pekne ďakujem.









Obidve sochy som ukončil a pripravil v spolupráci s Jozefom Dikantom – „Rolincom“ k umiestneniu v obci dňa **15.03.2017.**

Pre spoluobčanov Spišskej Teplice napísal:

Ing. Štefan Andrej